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Cena 
din 1.—

rraucija sc je razcepila,
Po sklenitvi premirja boidojske vlade z Nemčijo je francoski general de Gaulle 
sestavil v L o n d o tl u drugo francosko vlado, kateri se pridružuje ves kolonialni

imperij, ki hoče ob strani Anglije vojno nadaljevati
. Reuter. Dogodki včerajšnjega dneLONDON, 24. junija. Reuter. Dogodki včerajšnjega dne so sl sledili dramati 

pno drug za drugim in so logična posledica podpisa premirja v Compiegneu po 
fraacostih delegatih. V nedeljo ob 2. uri zjutraj je izdala angleška vlada uradni 
konunlke z ozirom na dejstvo, da je francoska vlada v  soboto proti večeru nem
ške pogoje sprejela. Ta komunike izraža sklep angleške vlade nadaljevati vojno 
Jer poziva vse Francoze, da se postavijo v nadaljevanju te vojne na njeno stran. 
Nekaj minut za tem je irancoski general de Gaulle pozval po angleškem radiu vse 
Francoze, v kolikor morejo, da mn slede v nadaljevanju borbe, istega dne popol
dne je izdala angleška vlada nojv komunike, v katerem ugotavlja konec odbora 
Francije na kontingentu, nadaljevanje odpora vsega francoskega kolonialnega Im
perija ter mu zato stavlja na razpolago svojo finančno pomoč. Istega dne po
poldne so prispeli v. Rim francoski dele-gatf, da podpišejo tudi italijanske pogoje 
za premirje. Proti večeru so postali znan! nemški pogoji ra premirja, ki Francijo 
izločajo iz vojne ter |o  vključujejo v nasprotni sistem vojne proti Angliji. Od 22. 
tiri je objavil preko angleškega radia francoski gfeneral de Gaulle sestavo nov 
provizorne francoske vlade v Londonu, takoj zatem j>a je angleška vlada z  no
vim uradnim komunikejem de Gauulovo vlado uradno priznala, odrekla pa je 
priznanje bordojski vladi. Prav tako je objavil po angleškem radiu v Imenu bel
gijske vlade minister Jaspar nadaljevanjevojne v imenu Belgije ter pozval Belgij
ce v Evropi naj se zatečejo v Anglijo, ter Belgijce v Kongu naj se ravnajo po 
odredbah nove belgijske vlade v Londonu. Že v soboto je sprfspel v Anglijo tudi
poljski prezizident. (poročilo o sklenitvi premirja med Nemčijo in Francijo ob
javljamo na 2. strani Op. ur.)

Angleški komunike po premirju
LONDON, 24. junija. Reuter. V nede

ljo ob 2. uri zjutraj je izšla sledeča urad
na izjava angleške vlade: »Vlada Nj. Vel. 
kralja je vzela z obžalovanjem in začude
njem na znanje, da je francoska vlada v 
JJordeauxu nemške pogoje za premirje 
Sprejela. Ti pogoji so taki, da jih nebi 
bila mOgla sprejeti nobena vlada, ki bi 
bila svobodna, neodvisna in ki bi razpo
lagala z  ustavno avtoriteto. Ce bi te po
goje sprejeli vsi Francozi, bi to ne pome
nilo le Izgube ozemlja imperija ter mor
narice, marveč bi imelo za posledico ne 
le da bi moralaFrancija in njen imperij 
delati asa nasprotnika, ampak bi tudi slu-

Govor generala de Gaullea

žila za napad proti lastnim zaveznikom. 
Izročena bi bila na milost in nemilost na
sprotnikom. Ne glede na to je vlada Nj. 
Vel. kralja odločena nadaljevati boj na 
katerem koli bojišču na kopnem, na mor
ju in v zraku, ter bo francosko stvar Še 
dalje podpirala. Kajti to je edina mož
nost da Franclja in ostali narodi ponovno 
vstanejo. Zato poziva vse Francoze, kjer 
koli so, da stopijo na njeno stran za na- 
daljevanje vojne do zmagovitega kon
ca. V ta namen stavi Vel. Britanija na 
razpolago vse materialne vire svojega 
imperija.

LONDON, 24. junija Reuter. Nekaj rai- 
nut za objavo jutranje angleške vladne iz 
jave, ki jo je. podal Churchill, je po an
gleškem radiu spregovoril general de 
Gaulle, ki je dejal: »Sprejetje nemških po 
gojev za premirje pomeni, da bI Franclja 
morala izvesti totalno demobilizacijo in 
razorožitev vseh svojih sil. in izročiti ce
lo ozemlje Francije in imperija. To ne bi 
bila samo kapitulacija, ampak totalno su
ženjstvo. Oboje ,pa se ne stanja njtt s 
(rancoijkim ppjtpom časti, niti s pojmom 
zdravega razuma, niti z vrhovnim m fa  
resora Francije. Pravim s pojmom čisti: 
kajti mi smo dali sy$čano besedo, da z 
nasprotnikom v nobenem primeru ne bo
mo skjepalj separatnega miru ali premir

ja. Pravim s pojmom zdravega razuma: 
kajti mi še vedno imamo svoj imperij, 
svojo mornarico, sVoje zlato, svoje za
vezniki? ter njihove Ogromne materialne 
rezerve ter končno kolosalno industrijo 
USA na razpolago. Pravim s pojmom 
vrhovnega interesa Francije: kajti to ni 
le kaka francosko-nemška vojna, marveč 
je to svetovna vojna, v kateri izguba 
kakega teritorija pa najsi bi bilo to tudi 
državno ozemlje, ni bistvena, marveč je 
bistvena le volja za nadaljavanje odpo
ra. Saj poljska, belgijska, norveška, ho
landska in luxemburška vlada navzlic iz
gubi državnega ozemlja nadaljujejo od
por. Zato pozivam vse Francoze, kjer
koli so, da nadaljujejo odpor. Jaz, gene

ral de Gaulle, pozivam vse francoske vo 
jake, mornarje, letalce, inženirce ter in
dustrijske delavce, da se v Angliji javijo 
meni, v francoskih, prekmorsklh posestih 
pa pristojni oblasti, da na ta način orga

niziramo nove točke odpora. Vabim vse 
Francoze, ki ljubijo svobodo, da mi sle
dijo. Živela svobodna Francija v časti in 
neodvisnosti!«

Francoski narodni komite
LONDON, 24. junija. Reuter. Točno ob 

22. uri je sinoči spregovoril francoski ge
neral de Gaulle preko angleškega radia 
sledeče besede: »Premirje, ki ga je spre
jela vlada v Bordeauxu, pomeni kapitu
lacijo Francije. Ta kapitulacija je bila pod 
pisana preden so bila izčrpana vsa sred
stva odpora. Po teh pogojih naj bi služilo 
naše orožje, naša letala, naše ladjevje, 
naše zlato ter naš imperij sovražniku. 
Vlada V Bordeauxu se je postavila pod di
rektno gospostvo Nemčije In Italije. Fran
coskega metropolitanskega ozemlja torej 
ni več. Vlada v Bordeauxu pa tudi ni več 
sposobna varovati Interese francoskih dr
žavljanov izven tega ozemlja. Naše poli
tične ustanove na ozemlju evropske Fran
cije niso več v stanu svobodno delovati, 
naš narod ne more več svobodno izražati 
svoje volje. Kot nujna posledica vsega te
ga sem v sporazumu z angleško vlado

ustanovil francoski narodni komite, ki je 
odločen z vsemi sredstvi ohraniti neodvis
nost Francije ter nadaljevati zato boj do 
kraja. Sestava tega komiteja bo objavlje
na svetu v najkrajšem času. Francoski na
rodni komite bo vodil posle francoske 
vlade, dokler ne bo ustanovljena nova 
francoska vlada oz. dokler ne bo ustanov
ljeno novo zastopstvo francoskega naro
da v  svobodi. Francoski narodni komite 
bo zastopal interese francoskih državlja
nov v Angliji ter bo vodil posle francoske 
državne obrambe. Vojna še ni izgubljena, 
domovina še ni umrla, upanje še ni uga
slo! Živela Francija!« '

BORDEAUX, 24. junija. Havas. Franco
ska vlada je včeraj odstavila in degradi
rala generala de Gaullea, ki se je uprl 
sklenitvi premirja z Nemčijo in sestavil 
svojo vlado v Londonu.

Kolonije se ne bodo vdale
LONDON,' 24. junija. Reuter. Včeraj 

zgodaj popoldne je izdala angleška vlada 
sledečo uradno izjavo: »S podpisom nem
ških pogojev o premirju je francoski od
por na kontinentu praktično prenehal. 
Vendar prihajajo iz celega francoskega 
imeprija znaki o odločnosti za nadaljeva
nje odpra. Tako }e vrhovni poveljnik fran
coskih sil v Siriji svečano proglasil nada
ljevanje odpora. Prav tako so francoska 
občestva v Indoklni izjavila enako odloč
nost. Generalna prezldenta Tunisa ter 
Alžira sta podala enaki Izjavi. Prav tako 
tudi oni v Maroku. Nadalje francoska ob
čestva v Senegaliji, Kamerunu in Džibuti- 
ju, kjer so vojaške in civilne oblasti pod
črtale odločnost nadaljevanja vojne. Zato

je vlada Nj. Vel. kralja pripravljena izdati 
potrebne finančne ukrepe, da podpre fran
coske prekomorske posesti v nadaljevanju 
vojne.«

LONDON, 24. junija. Reuter. V glavnem 
mestu francoske Indokine Saigonu so bile 
ogromne manifestacije za nadaljevanje 
odpora. Generalnemu guvernerju je bila 
Izročena zad. spomenica. Francoske kon
zularne oblasti v Trlnidadu ter v Britski 
Zahodin Indiji so izjavile, da bodo zvesto 
izpolnjevale zavezniške dolžnosti napram 
Angliji.

LONDON, 24. junija. Reuter. Franco
ska občestva na Madagaskarju ter Sene
galu so se izjavila za nadaljevanje odpo
ra.

Uprla se je
LONDON, 24. junija. Reuter. Federacija 

francoskih mornariških častnikov ter fe
deracija francoske trgovske mornarice sta 
sinoči izdali po radiu poziv, da se vsaka

tudi mornarica ■
francoska ladja, na kateri plapola franco
ska zastava, nemudoma poda v najbližje 
angleško pristanišče ali v pristanišče frap 
coskega ali angleškega imperija.

Angiija priznala komite
LONDON, 24. junija. Reuter. Sinoči, 

takoj ko so postali znani pogoji nemške-

za premirje z Stalijo
Francoska delegacija je prejela sinoči v nekem kraju blizu Rima 
italijanske pogoje, o katerih pravkar razpravlja francoska vlada

RIM, 24. junija. Ass, Pre^sv Pogajanja 
za premirje med Italijo In Francijo so se 
pričela včeraj v nekem kraju v bližini Ri
ma. Francijo zastopa ista delegacija, ka
kor Jo' je pri pogajanjih za premirje z 
Nemčijo v Compiegnu, dodan pa je 5e 
bivši vojaški ataše v Rimu general Pari- 
sot. Italijo zastopajo zunanji minister 
grof Claho, načelnik generalnega štaba 
maršal Badoglio, načelnik štaba mornari
ce admiral Cavagnari, načelnik štaba le
talstva general Pricolo in podnačelnlk ge
neralnega štaba general Rotta. Francoska 
delegacija je prispela v Rim iz Compie-

gnea čez JVlonakovo z nemškimi letali. 
Italijanska delegacija je izročila francoski 
pogoje i e  včeraj, nakar jih je ta poslala 
dalje francoski vladi v Bordeaux. Priča
kuje se, da bo francoska vlada pogoje 
kmalu sprejela In bo že danes podpisano 
tudi premirje med Italijo in Francijo. O 
vsebini italijanskih pogojev doslej še ni 
bilo mogoče ničesar izvedeti.

RIM, 24. junija. Stefani. Sinoči so ob 
19.30 izročili italijanski opolnomočenci v 
neki vili blizu Rima pogoje za premirje. V
imenu Italije so bili navzočni grof Ciano,

maršal Badoglio, načelnik mornariškega 
štaba admiral Cavagnari, načelnik šfaba 
letalstva Pricolo, načelnik štaba italijan
ske vojske, general Rotta. Do 23. ure še 
ni bilo poročil o poteku posvetovanj. Fran 
coskim opolnomočencem so bili dani na 
razpolago prostori v hotelih v okolici Ri
ma.

BORDEAUX, 24. junnija. Havas. Seja 
francoske vlade se je začela dav! ob 8. 
Seji predseduje predsednik Lebrun. Vlada 
sklepa o sprejetju italijanskih pogojev za 
premirje.

ga premirja Franciji, je izdala angleška 
vlada novo uradno izjavo, ki se glasi: 
»Pogoji nemškeg premirja silijo Prartcijo, 
da preneha z odporom ter izroči velika 
področja Nemčiji. Francija sama bo od
slej obstojala na majhnem ozemlju t«r bo 
v popolni odvisnosti napram Nemčiji in 
Italiji. Sprejetje teh pogojev pomeni po
polno kapitulacijo Franclje, še nedavno je 
francoski zunanji minister Baudoin izjavil, 
da Francija ne sprejme pogojev, ki bi bili 
nečastni. Težko si je predstavljati nekaj, 
kar bi bilo bolj sramotno in manj ponižu
joče, kakor to, da je francoska vlada 
sprejela pogoje, ki so v popolnem na. 
sprotju z obvezami, ki jih je imela na
pram zavezniku, proti kateremu bo sedaj 
dala na razpolago svoje ozemlje, svoje 
orožje ter industrijo. Te pogoje ne obso
jajo lser Francozi izven Francije, marveč 
tudi Francozi v Franclji. Brez ozira na to 
pa bo angleška Vlada še dalje podpirala 
francosko stvar, da tako omogoči zopet-

Nadaljevanje na 2. strani!



Stran 2. »V © Č e r  n 1 k« V M a r i b o r u  dne 24. VI. 1940.

Premirje .  Francijo in Nemčijo
i, doslej znani pogoji, ki jih je francosko vlada sprejela 
'oji delegaciji v Compiegneu - H a v a s : Pogoji so trdi

Glavni 
po svoji

BERLIN, 24. junija. DNB. V soboto ob 21.35 je bila objavljena sledeča vest 
nemškega vojnega poveljstva: »Dne 22. junija 1940. ob 18.50 nemškega poletne
ga časa je bil v Compiegneu podpisan sporazum o  premirju med Nemčijo in Fran
cijo. Z nemške strani je podpisal sporazum kot pooblaščenec vrhovnega povelj
nika oborožene sile general Keitel, s francoske strani pa pooblaščenec francoske 
valde general Hutzinger. Ustavitev sovražnosti še ni združena s  tem podpisom; 
sovražnosti bodo podpisane šele šest ur potem, ko bo nemško vrhovno povelj
stvo dobilo od italijanske vlade sporočilo, da je sklenjeno tudi italijansko-franc 
osko premirje. Podrobna vsebina pogojevše ne bo objavljena.

DOZDEVNI POGOJI PREMIRJA jjiii ti sprejeli. Po teh pogojih bo nemška
LONDON, 24. junija. Exchange Telcgr. j vojska zasedla do dokončne sklenitve 

Angleški listi so včeraj objavili glavne miru vso severnovzhodno Francijo od 
obrise pogojev, ki so jih stavili Nemci | švicarske meje pri Ženevi do izliva Loi- 
Francozom za sklenitev premirja in so | re. Francija mora demobilizirati in razo

rožiti vso svojo še preostalo vojsko. V 
nezasedenem ozemlju bo pa smela vzdr
ževati policijske čete, katere se vendar 
ne bodo smele uporabljati izven tega 
ozemlja. Stroške nemške okupacije po
ravna Francija. Francosko topništvo, tan
ke in ntunicijo prevzame nemška vojska. 
Trgovinske ladje ne smejo zapustiti do 
konca vojne pristanišč, a one, ki so zu
naj, se morajo vrniti. Francija omogoči 
blagovni promet med Nemčijo in Italijo 
čez Francijo. Del francoskega bojnega 
brodovja bo razorožen in interniran pod 
varstvom Nemcev in Italijanov, ostali del 
pa bo takoj izročen Nemčiji In Italiji, ki

Poročila o dogodkih na bojiščih
V Alzaciji in Lpreni se je vdalo pol milijona obkoljenih francoskih vojakov 
dosegli Saint Nazaire - letalske akcije na italijanskih bojiščih

NEMŠKO POROČILO
BERLIN, 24. junija. DNB. Vrhovno 

vojno poveljstvo je izdalo sinoči sledeče 
poročilo: Bitka za Alzacijo in Loreno je 
bila 22. t. m. z vdajo tam obkoljene fran
coske vojske končana. S tem je likvidi
rana zadnja še za boj sposobna franco
ska vojna skupina. Ujetih je pri tem nad 
pol milijona francoskih vojakov, med 
njmi pa so tudi vrhovni poveljniki III., V. 
in VIII. armadnega zbora, kakor tudi 
mnogi drugi generali Ves bojni material 
teli armad je prešel v naše roke. Zavze
ta je bila tud! najmočnejša trdnjava 
Strassburga, utrdba Mutzing. Upirajo se 
samo še nekatere postojanke Maginotovc 
črte v spodnji Alzaciji in Lotaringiji ter 
nekatere razpršene čete v Vogezih. Ob 
morju so predrle naše nagle kolone do 
mesta La Rochelle. Francosko pristani
šče Saint Nazaire je zavzeto. Med ple
nom je tudi več tankov, ki so bili že 
vkrcani za odvoz. V dolbi Rhome so na
daljevale naše čete pot od Lyona na jug. 
Ob francoski atlantski obali je naše le
talstvo potopilo nekaj sovražnih trgov
skih ladij. Drugi letalski napadi so bili 
izvršeni pretežno na sovražna letališča 
severno od Bordeauxa. Sovražnik je iz
gubil v  celoti 49 letal, mi pa 4. Neka naša 
podmornica je potopila 11.000 tonsko so
vražno petrolejsko ladjo. Sovražnih letal 
skih napadov na nemško ozemlje ni bilo.

ITALIJANSKA POROČILA

20 civilistov 38 pa ranila. Med ranjenimi 
so samo trije vojaki. Pri obrambi smo 
zbili dve sovražni letali.

ANGLEŠKO POROČILO
LONDON, 24. junija. Reuter. Angleško 

letalsko m inistrstvo je sinoči objavilo:
V soboto je RAF podnevi bombardirala 
letališče Nervile, zahodno od Lyona ter 
je v nizkem poletu poškodovala številne 
nemške bombnike, ki so stali na letali
šču. Angleški lovci so sestrelili enega 
M esserschmidta 110, 6 drugih pa so ver
jetno poškodovali. P ri zadnjem nemškem 
letalskem napadu na Anglijo se je nak
nadno ugotovilo, da sta 2 nemški letali 
strmoglavili vslcd balonske zapore.

KAHIRA, 24. jmija. Reuter. RAF je iz
vršila včeraj več izvidniških poletov 
nad Abesinijo. Druga letala pa so bom
bardirala italijansko Makako in Direda-

Nemci

uo. Iz britskega Sudana je bilo več 
uspešnih napadov na italianske obmejne 
utrdbe, tako na ASočo v  Abesiniji. Enak 
napad so izvršile angleške predhodnice 
na obmejne utrdbe -v Ital. Somaliji.

ALŽIR, 24. junija. Reuter. Francoska 
letala so bombardirala itaiijannsko ob
mejno trdnjavo Duana v  Libiji. Uničila so 
več protiletalskih baterij ter več vojaških 
objektov. Nasprotno pa so imela italijan 
ska letala nad Džibutijem malo uspeha, 
čprav so ga bombardirala ves dan. Dva 
Evropejca sta bila ranjena. Nad Adenom 
je bilo zrušeno veliko ital. letalo.

LONDON, 24. junija Reuter. Angleška 
adm iraliteta je včeraj objavila, da je bila 
tekom zadnjih 24 ur že druga italijanska 
podmornica onesposobljena za boj. Prvo 
je zajel neki maskirani vlačilec ter jo od
vlekel v  Aden, drugo podmornico pa so 
včeraj potopili.

Bliža se vojna kontinentov
WASHINGTON, 24. junija. Reuter. 

Ameriški listi so mišljenja, da je s kapi
tulacijo Francije zaključeno šele prvo de
janje drame. To so USA predvidevale, 
zato pa so votirale za svojo obrožitev 20 
biljonov frankov. »New York Times« pra 
vijo, da se s kapitulacijo Francije vojna 
šele pričenja. Motijo se oni, ki mislijo, da 
se bo vojna v kratkem končala. To so

iluzije. Zato pa se USA oborožujejo da
lje v vedno bolj gigantskem obsegu. Ta 
vojna ni samo evropska, ampak bo \ 
kratkem zajela vse kontinente. Ko se bc 
to zgodilo, bodo tudi USA zagrabile za 
orožje, da se sedanje stanje v Evrop 
konča. Zato USA, ne da bi napovedale 
vojno, že danes kujejo orožje ter ga 
spravljajo čez Ocean.

M  laspar za nadaljevanji
LONDON, 24. junija. Reuter. Sinoči je 

preko angleškega radia spregovoril bivši 
belgijski ministrski predsednik J a s p a r. 
Dejal je, da je prvi legalni predstavnik 
Belgije, ki je prispel v Anglijo. Sledili mu 
bodo ostali člani vlade., ki so trenotno 
na Portugalskem. Zavrnil je vse govorice, 
da bi bila belgijska vlada sklenila prene
hati odpor. Belgijska vlada smarta na
sprotno, da še vedno razpolaga z velikimi 
sredstvi, tako v Evropi kakor v belgij
skem Kongu. Vsa ta sredstva stavlja Bel

gija na razpolago za nadaljevanje vojn« 
do zmagovitega konca. To zadržanje na 
laga Belgiji njen pojem časti. Pozval j« 
vse Belgijce v Evropi, naj boj nadalju
jejo, če pa ne morejo, naj orožje uničijo 
Belgijcem v Kogu je priporočil, naj mi 
slede. Belgija bo storila vse, ne samo zr 
vpostavitev Belgije, ampak tudi za vpo- 
stavitev Francije. Zaključil je: »Sedaj n 
čas za solze, sedaj je čas za akcije. Bo
lje mrtvi, kakor sužnji!«

RIM, 24. junija. Stefani. Vrhovno po
veljstvo vojske je objavilo včeraj slede
či komunike: Naše bojne sile so nadalje
vale operacije na vsem  sredozemljskem 
področju. Kljub veliki protiletalski ob
rambi so naša letata tekom noči napadla 
angleško pomorsko bazo v Aleksandriji 
in se brez izgub vrnila. Dalje so bom
bardirala Bizerto. Eno letalo se ni vrnilo.
V severni Afriki so se končale operacije 
v našo korist. Zbili smo veliko sovražno 
štirimotomo letalo. V Vzhodni Afriki so 
domače čete zbile neko angleška letalo, 
sta Trameani na Siciliji a zadela m ubile 
a zadela samo zasebne hiše in ubile 20

Nadaljevanje s 1. strani!
no svobodo francoskemu narodu.«

LONDON, 24. junija. Reuter. Takoj za 
sinočnjim govorom generala de Oaullea 
po angleškem radiu, je bil preko radia 
objavljen sledeči nov uradni komunike 
angleške vlade: »Vlada Nj. Vel. kralja 
smatra, da stavljajo pogoji premirja, skle 
njenega med Nemčijo in Francijo, vlado 
v Bordeauxu v popolno odvisnost Nem
čije. Zaradi tega vlada Nj. Vel. kralja ne 
more več smatrati vlade v Bordeauxu kot 
zakonite vlade Francije. Angleška vlada 
je vzela na znanje osnovanje francoskega 
narodnega komunikeja v London, ki ga 
priznava kot legalno začasno francosko 
vlado, s katero bo vodila vse posle za 
uspešno nadaljevanje vojne do zmagovi
tega konca. To priznanje bo veljalo vse 
dotlej, dokler jo bodo sestavljali ljudje, 
ki bodo odločeni vojno nadaljevati do 
konca.«

Preorientacija
WASHINGTON, 24. junija. Reuter. Po 

splošnih znakih nastaja v Zedinjenih dr
žavah velik preokret tudi glede na nadalj. 
nje stališče republikancev. Kongres repu
blikanske stranke, k! bi moral sprejeti 
sklep in potrdilo o izključitvi članov 
Stimsona in Knoxa, ki sta vstopila v de. 
mokratsko Rooseveltovo vlado, tega ni 
storil, ampak se nasprotno celo zdi, da bo

republikancev
njun korak odobril. Iz govorov, ki so bili 
govorjeni na kongresu, je bilo mogoče 
razbrati, da presojajo tudi republikanci 
položaj tako, da bi bil vsak izolacionlzem 
nemogoč, tudi ako bi ga Zedinjene drža
ve same hotele voditi. Zedinjene države 
se vedno bolj zavedajo resnosti položaja, 
ki je nastal tudi zanje po kapitulaciji 
francoske bordojske vlade.

ga bosta porabili za varovanje franco
skih kolonij. Francija mora izročiti takoj 
Nemčiji vse vojne ujetnike, francoski pa 
ostanejo v Nemčiji do sklenitve miru. — 
Premirje ostane v veljavi do sklenitve 
miru. Če bi ga Francija kakorkoli kršila, 
Nemčija svoj podpis lahko prekliče. Gle
de zasedbe južne Francije bodo odločali 
Italijani, kakor tudi o vseh ostalih vpra
šanjih, ki interesirajo pred vsem le njih.

PRVI FRANCOSKI KOMENTAR
BORDEAUX, 24. junija. Havas. O pod 

prsu premirja med Nemčijo in Italijo je 
bilo izdano posebno poročilo agencije, v 
katerem  je naglašeno, da pogojev in sod 
be o premirju še ni mogoče objaviti, ni 
pa tudi mogoč noben komentar, dokler 
ne bodo znani tudi še talijanski pogoji. 
Kljub temu ni mogoče zamolčati, da so 
Pogoji zelo trdi. Toda vlada maršala 
Petaina se je svobodno odločila za ta 
korak, upoštevajoč pri tem samo intere
se naroda in države.

'odmev na vsebino nemških pogojev Fran
ciji. Obžalovanje in začudenje, ki ga je iz
razil Churchill, gre preko celega sveta. 
Angleški tisk pogoje Franciji ostro obso
ja. Pogoji so taiki, da jih svobodni duh 
Francoza nikoli ne bo sprejel. Ti pogoji 
spreminjajo Francijo v vojni arsenal, kjer 
se bo kovalo orožje proti lastnim zavez
nikom. Pozdravljajo pa osnovanje nove 
francoske vlade de Gaullea.

Napoved bitke 
za Anglijo

BERLIN, 24. junija. DNB. V par tednih 
je bila Francija v treh velikih bitkah uni
čujoče premagana: 1. v bitki v Flandriji, 
2. v bitki za Pariz, 3. v bitki za Alzacijo 
in Loreno, še  nikoli v svetovni zgodovini 
ni bil kak narod tako nepobitno prema
gan, kakor Francija. Sovražnosti se bodo 
končale v nekaj urah. Nemška vojska 
stoji po slavni zmagi nad Francijo pred 
novo in končno nalogo: pred zmago nad 
Anglijo. Nemška vojska je pripravljena!

Obramba Anglije bo 
efektnejša

NEW YORK, 24. junija. Posebni dopis
nik »New York Times« komentira iz Lon 
dona položaj in pravi, da je Anglija od
ločena nadaljevati boje. Po zasedbi Bel
gije si je nasprotnik nakopal novega so
vražnika. Zdaj, ko je padla še Francija, 
pravijo v Londonu, bodo angleške sile 
koncentritrane na obrambo otoka in ne 
več razcepljene na mnogo bojišč. Tako 
bo obramba Velike Britanije efektnejša 
kakor kdajkoli.

Demisija egiptske 
vlade sprejeta

KAHIRO, 24, junija. Egipski kralj Fa. 
ruk je sprejel demisijo vlade Ali Maher- 
paše.

RIM, 24. junija. Stefani. Radi nezasliša
nega angleškega pritiska se je egipski 
kralj Faruk moral odločiti k temu, da je 
sprejel demisijo egipske vlade ter se bo 
stavil v. odvisnost Anglije. Egiptske čete 
bodo razdelili v majhne skupine ter bodo 
pod nadzorstvom angleških čet. Tudi vla
da bo pod angleškim nadzorstvom.

SPOR V JAPONSKEM DRŽAVNEM 
SVETU

TOKIO, 24. jun. DNB. Japonski tisk 
razpravlja o nesporazumu, ki je nastal v 
tajnem državnem svetu med predsedni
kom knezom Konojem in drugimi člani 
sveta. Sodijo, da bo Konoje odstopil, a 
na njegovo mesto bi prišel podpredsed
nik Arai.

MIŠLJENJE IRSKE
LONDON, 24. jun. Reuter. De Valera 

je govoril v  Dublinu m med drugim de
jal: »Zemljepisni položaj Irske je povo- 
ljen za kakršnekoli poizkuse napadov na 
njo. Sedanja vojna je dobila nenaden 
preokret in namesto da sc nevarnost 
zmanjša, se je še povečala. Irska pa ima 
še časa dovolj, da se pripravi na svoja 
obrambo.« ________

Mariborska napoved. Prevladovalo bo 
oblačno in vetrovno vreme. Včeraj je b k  
la najvišja toplota 24.4, danes najniži® 
15.0, opoldne 23.0.

Razmišljanja angleškega tiska
LONDON, 24. junija. Reuter. Včerajšnji 

nedeljski listi pripravljajo javnost na na
pad na Anglijo. Nasprotna propaganda, 
menijo listi, bo sedaj skušala dopovedati 
vsem narodom na kontinentu, da se bori 
Nemčija v interesu vseh evropskih naro
dov, da predre tudi v njih inte.csu angle

ško blokado, ki da je naperjena proti celi 
Evropi. Vsekakor pa stanje, kakršno je 
danes, ko je pol Evrope zasedene, pol Ev
rope pa svobodne, ne more kot tako tra
jati neomejeno. Zato se mora odločiti v 
bitki za Anglijo, ali bo Evropa taka ali 
taka. Današnji ju trn ji listi pa podajajo
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, mc?p®reib k letošnji t«?sM saionl
Pri vseh tako slabih izgledih za leto

šnjo letoviško sezono je vendar precej 
upanja, da kar na ničli le ne bo ostala. 
Eno treba imeti pred očmi: da ni samo 
vse tisto, kar je v posredni ali neposred
ni zvezi z vojno, ampak je v veliki meri 
krivo tudi vreme, da so naša letovišča 
še tako prazna, čeprav gre že na poletje. 
Ne pozabimo, da je lani bilo nenavadno 
zgodnje poletje, že maja, še bolj pa junija 
je bilo vroče ko v pasjih dneh, in je bil 
zato že ob,tem  času naval gostov, zlasti 
z našega juga, velik.

Letos je drugače. Letošnjo predsezo
no je docela pokvarilo slabo vreme. Saj 
niti prave pomladi nismo imeli — o tem 
znamenitem letu 1940. se bo lahko pisa
lo, da. je bilo brez pomladi — saj je že

Kres tu, začetek poletja, pa se ne more- j 
mo niti še prav sončiti, kaj šele kopati. 
Naj pritisne vročina, pa bo gotovo takoj 
zaživelo po naših letoviščih in zdravili
ščih. S tara resnica je, da je vsaka tujska 
sezona v največji meri odvisna od v re
mena. f  -

Kljub za letovanje tako neugodnemu 
vremenu pa naša zdravilišča niti ne za
znamujejo tako slabe predsezone. Dobr
na na pr., ta je imela že sredi junija nad 
300 gostov, torej ne dosti pod normalo 
drugih predsezon. Seveda je, kakor zna
no, Dobrna ena najbolj privlačnih in re- 
nomiranih naših toplic. Kakor rečeno: če 
bo poletje lepo, smemo tudi letos upati, 
da bo v  glavni sezoni dotok gostov v na
še kraje kolikor toliko zadovoljiv, uoo- 
števajoč sedanje abnormalne razmere.

Ko so pa že prilike take, da je tuiski 
promet od zunaj podvezan in da more
mo računati le na goste iz naše države, 
se zato pa malo bolj pobrigajmo za poži
vitev domače turistike*. Tu bi razne naše 
turistične in športne organizacije lahko 
dale marsikako pobudo. Putnik je začel 
prirejati izlete križem Slovenije, tudi v 
kraje, ležeče vstran običajnih tujsko- 
prometnih prog. To je dobra zamisel. S 
tem se služi tudi domoznanstvu. Pripo
ročljivo bi bilo aranžirati izlete s poseb
nimi izletniškimi vlaki po načinu »vožnja 
v neznano«. To vleče in ie tudi v dana
šnjih razmerah lahko izvedljivo. Naši go
stinski obrati d o  letoviščih in sploh vseh 
izletniških točkah pa naj se enega držijo: 
solidnih cen, potem gotovo ne bodo brez 
gostov

Izboljšajmo življenjske pogoje
našega naroda

• Slovenci sm o m aloštevilen narod, 
Zato' je šn io treno  i;n 'načrtno : razpo lagan je  
z našim i silam i nu jnošt, ki jo  zah teva  čas 
in razm ere, v k a te rih 'ž iv im o . Vse naše 
delo bi moralo biti premišljeno, smotreno 
in v  soglasju z  nekim dalekosežnejšim 
vsenarodnim načrtom. Glavno pozornost 
moramo vsekakor posvečati čim hitrej
šemu kulturnem u, gospodarskemu iti po
litičnemu dvigu najširših narodnih mno
žic.

K m etskem u sta n u  p rip ad a  danes še ve
dno' nad  6QVo Slovencev. D ejstvo pa je, 
da je življenje in g o sp o d arjen je  našega  

k m e ta , posebno  v krajih , ki so. od rezan i 
od- naših gospodarsk ih  središč, skrajno  
težko,. P osebno  velja to .za . p reb ivalstvo  
.v obm ejnem  pasu .

N aš km etski stan  peša  in p ropada . 
T o  nam  govore razne, u radne  sta tistike, 
to  nam  pričajo  ugotovitve in grafikoni

razn ih  sociologovi ki so se posvetili v a 
škim  problem om . Z ato  je  do lžnost oblasti 
in vseh nas, da ugotovim o in preiščem o 
resno  vse vzroke , ki pospešu jejo  ta  p ro 
p ad  in to  pešan je . N ato  pa je  tre b a  s to 
riti p rav  vse, da sc km etskem u stanu  
uspesno pom aga te r  se n jegov  p ropad  
končno m očno zavre.

Brez dvoma je slovenska vas potrebna 
temeljitih, času odgovarjajočih reform, da 
se tako zopet notranje okrepi ter nam tu
di v bodoče služi kot dragoceni in neiz
črpni rezervat vedno novih, svežih in 
zdravih sokov, ki naj dovajajo našem u 
narodu vedno novih moči in novega zdrav 
ja ter ga tako še naprej stalno obnavlja
jo. Predvsem  pg m oram o danes storiti 
vse, da dvignem o in o jačam o v ero  v naše 
zd ravo  in odporne sile,, ki so  nas očuvale 
skozi dolga in težka sto le tja , pa nas b o 
do brez dvom a tudi v bodoče.

Celjsko pevsko društvo
. , petek zvečer še jq vršil v pevskih 
prostorih v Narodnem domu 47. redni 
občni zbor CPD. Predsednik g. prof. 
Pink. je  v predsedniškem poročilu poro
čal o delovanju društva v minolem po
slovnem letu. Spomnil se' je v  svojem 
govoru vseh v prošlem letu umrlih dru
štvenih članov. Vse delo preteklega leta 
se je! vršilo " 'v ' izredno težavnih in ne
ugodnih razmerah, vendar je društvo

c Sok«isj;p društvo Celje, matica bo p ri
hodnji teden zaključilo akcijo za nabavo 
»Pvih slavnostnih krojev.' večina se je 
bdldčifa žii nove delovne kroje, uporabne 
z a . izlete, povorke, luristiko in sm učanje 
ju ki bodo rad i svoje praktičnosti pa tudi 
ličnosti postopom a po letih močno, p re
vladovali nad dosedanjim i. Ulaga je še 
nekaj v zalogi, zato priporočam o bratom , 
da se prijavijo  pri bratu  M iroslavu Mo
dicu, kjer bodo izvedeli tudi za dobavne 
in plačilne pogoje..

c Izlet v Logarsko dolino p rired ita  po
družnici SPD in TK Skala v Celju. Izlet
niški. avtobus bo vozi! iz Celja v petek, 
28. I. m., zvečer, vrnil pa sc bo v nede
ljo zvečer. Ena skupina izletnikov odide 
iz Logarske doline preko Okrešlja na Sku- 
lo in Grinlav.cc, druga pa po novi p lan in
ski poli čez šk rb ino  na O jstrico in Ko
rošico. Izletniki- si seveda taliko izberejo 
tud i druge tu re po obsežnih Savinjskih 
planinah. P lanince vabimo, da se udele
žijo skupnega izleta. P ravočasno naj se 
javijo, pri:, podružnici SPD ali TK Skala 
v Celju, k je r so na razpolagšp vsa pojas
nila. '

c V upravi „Večernika<‘ v Celju naj se
dvignejo pisma pod „Dobro srce", na 
oglas od- liti. m aja.

e Šoferski izpili bodo pri sreskem n a
čelstvu v Celju 8. in ne 1. ju lija, kakor 
jo bilo prvotno določeno.

e Pregled m otornih vozil bo 5. ju lija  
p n  mestni garaži na Sp. Lanovžu in sicer 
od,.30. 11. za celjski okraj, od 11,—32. pa 
za mesto Celje in 'okoliške okraje.
' c Novi grobovi. U m rl'je  na Dobrovi 211 
pri Celju tki letni delavec Ivan Pangerl, 
v- ja v n i  bolnišnici pa sla ,um rli -11 letna 
Divjak Antonija in 77 lelna Zakonšek Jo 
žefa, 'obe iz »Ojslrlške vasi p ri Št'. Ju riju  
ob Taboru.
. e Nesreče. •!"> lelna uradnikova šena 
Olga Šeijta iz Sl. Pavla pri Preboldu je 
padla in sr zlomila desno nogo. — 6 letni 
sin ru d a rja  Stanko Verčkovnik iz Topol
šico je padel irl si zlomil levo roko. — 
posestnik K a ro i. Gvimzoj iz Vrha pri Lo
čah J e  nalagal seno. Pri tem je  -padel in 
si nalom il leva rebra.

'kljub temft Hosegjo Ičpč uspehe. Wšili 
so' se koncerti,' sodelovalo ■pa je društvo 
tudi ob vsaki slavnostni priliki. Tudi po
ročila ostalih društvenih funkcionarjev 
so pokazala živahno delo v društvu. Pri 
volitvah je bil z malimi • spremembami 
zopet izvoljen dosedanji odbor, ki je po
rok, da bo društvo tudi:v  tekočem letu, 
dasiravno vladajo 'izredne prilike, krep
ko delovalo v dosedanjem pravou dalje.

c Razglas n opravljanju logarskega iz
pila za čuvanje nedržavnih gozdov, izdan 
od kr. banske uprave, je  nab it na u rad 
nih deskah mestnega poglavarstva.

•* .Celjani! Loterija, ki jo  p rirodi Legija 
kproških bprceV v C elju ,rje , V. polnem  raz
m a h u .. Del glavnih dobitkov je razstav
ljen v trgovini Hladili. P ričakujem o, da 
bo narodno zavedna javnost podprla  o r
ganizacijo in kupovala srečke, ki se dobe 
v celjskih trafikah, uredništvih dnevnih 
lislov ter v d ruštveni pisarni n a  Dečko
vem trgu , 11...Srečke so po 5 din.

c Krajevna organizacija Legije koroških 
borcev v Celju poziva svoje članstvo, da 
lakoj odda prijavne tiskovine za spom in
sko kolajno, in sicer Celjani v društveni 
pisarni, Dečkov trg  (5, vsi drugi pri svo
jih  poverjenikih, k jer naj tud i poravnajo 
članarino.

e Za rešitev Aškerčeve domačije je zb ra
lo celjsko poverjeništvo Akcijskega odbora 
v L jubljani 9.513 din.

c Za izredne zasluge in uspehe v službi 
javne varnosti, je  prejel poveljnik orožni
ške postaje v Cel ju g .'F ra n  jo Rehar na 
orožniški proslavi v Beogradu 1000 din 
nagrade.

c Konjska nesreča. V Laškem se je za
letel konj restavratorja  Hcnkeja v vogal 
Drolčeve gostilne, si razbil glavo in po
ginil. Konj je . bil vreden 8000 d in ." '

c Drugo zaščitno cepljenje predšolske 
m ladine proti davici bo 11.,. 12. in 13. ju 
lija od 8,—12. v sejni dvorani mestnega 
m agistrala.

P t u s

Trdo delo Haložanov
V bregovite Haloze, ki so pokrite z le

pimi vinogradi, se zdaj močno o p ira  po
letno- sonce. Po razgretih  ilovnatih in la
porna! ih strm inah si; upogiba pod težo 
škropilnice haloški v iničar in bajtar. Ta 
dva že iz davnine v polu svojega obraza 
leto za letom iztisneta iz suhe zemlje slad
ko vinsko kapljico, ki slovi daleč po svetu. 
Reven Haložan rigola, reže, kopa, p re
kopava, veže, škropi, žvepla in stiska grozd

je. In zakaj? Za iiajskrpm uejši obstanek 
številnih družin, s kopicam i otrok. Preživ-1 
Ijanje teh je  tem  leže, ker nim ajo zem
lje ali pa mnogo prem alo. Haloško zem
ljo ne posedujejo dom ačini, am pak pretež
ni del posestniki od drugod. Razumljivo 
je, da so si tu jc i prisvojili haloško zem
ljo zalo, da jim  kaj vrže. R adi lega se 
m ora iz haloške zemlje iztisniti dvojni de
lež: za .la s tn ik a  in obdelovalca. In to delo

Ljubljana

oprav i delaven Haložan, ki se ves žrtvuje 
negovanju vinske trle. Zalo ne omalovažuj
mo- več že itak  zapostavljenega Haložana.

p Zvočni kino Ptuj predvaja danes in 
ju tr i „Union Pacifik“. O gradbi železnice, 
ki je  p rva spojila dva oceana.

p Oddelek kontrole mer pri okrajnem  
glavarstvu v M ariboru obvešča, d a  bo v 
III. trom esečju pregledovanje in žigosanje 
v P tu ju  po sledečem razporedu: v mesecu 
ju liju , 22., 23:, 21. in -25.; v avgustu, 20, 
21, 22. in  23.; v septem bru, 23, 24, 25. 
in 26.

p N aročajte oglase v poslovalnici „Ve- 
černika" n a  Z riujsko-Frankopanski cesti 
(Cučkova hiša), 

p Danes je  osm a končala m aturo, 
p Inlerregnum v P tu ju , ker že vrsto 

dni nim am o župana, tra ja  b rez presledka 
dalje. Z zaupanjem  zremo v bodočnost.

p Kadi muhe v bolnišnico. Podjavor- 
šek Hildo, 18 letno p rak tikan tin jo  iz Vi
čave, je  pičila m u h a v nogo, ki je takoj 
nevarno otekla. M orala je  v bolnišnico.

p K ronika nesreč. Balek Jože, 17 letni 
delavec iz Prvencev p r i Sv. M arku jc 
padel z voza in si zlomil ključnico. —- 
D voršak Angela, 27 le tna delavka iz Ko
ga, si je. p ri padcu zlom ila nogo. — Sar
d inska Antona, 20 letnega delavca iz Apač, 
je  povozil voz in m u zdrobil nogo. — 
Rožm arina Alojza, delavca iz Tiholcev pri 
Sv. M arjeti, so. napadli tr ije  neznanci in 
ga s ltoii pobili na tla. Obležal jo neza- 
esten.

o V Siov. Marjeti niže Ptuja bodo učenci 
tamkajšnje ljudske šole igrali ob zaključku 
šolskega leta sedanjemu času primerno mla
dinsko igro »Grudica«. Za igro, ki jo režira 
učiteljica Stanič Leopoldina, vlada v kraju 
veliko zanimanje, zato jo bodo ponovno igra
li še na praznik 29. t. m. popoldne.

Smrtna nesreča pri Medvodah
DOKLER BO VLADALA NA ASFALTIRANI CESTI PROTI GORENJSKI TA

KA »KOLESARSKA ANARHIJA«, ’SO NESREČE NEIZOGIBNE
Včeraj popoldne se je primerila na novi 

asfaltirani cesti težka prometna nesreča, 
čijc žrtev je postal nek kolesar iz Gode-' 
kiča. Po odseku ceste pri Žejah je vozil 
kolesar, za njim pa je pripeljal nek osebni 
avtomobil. Nekaj m etrov pred-no bi avto 
prehitel kolesarja, je kolesar nenadoma 
zavil na sredo ceste tik pred avto, tako 
da je bila nesreča neizbežna. Avto je za
del v kolesarja, ga vrgel na motor in v 
sprednjo šipo, odkoder je s krvjo oblit 
padel na beton in obležal mrtev. 11 pri
povedovanja očividcev je razvidno, da 
je, bil nesreče kriv sam kolesar. . ,
. ‘Ob tej. tragični priliki je treba znova 
opozoriti, naj bi cestne oblasti in organi 
vsaj" ob sobotah in nedeljah vzpostavili 
na tej cesti, ki vodi iz Ljubljane na Go
renjsko in jc v tem času izredno živahno 
frekventirana, potrebno disciplino in red.

Nihče seveda nima ničesar proti temu, 
da cesto uporabljajo tudi številni kole
sarji. Toda lagodnim in brezskrbnim ko
lesarjem je treba pod pretnjo sankcij do
povedati, da nimajo cele ceste v zaku
pu. Na cesti vlada namreč prava »kole
sarska anarhija«, ko vozijo kolesarji kar 
na svojo pest kot se jim ljubi. V gručah 
in skupinah vozeč debatirajo, prepevajo 
itd. ter križarijo po celi širini ceste. Ob 
tiki »anarhiji« so seveda nesreče neiz
ogibne, pa tudi sicer se promet ne more 
odvijati tako kot bi to bilo na tako lepi 
cesti mogoče. Kolesarji s takim ravna
njem ubijajo šoferjem živce, same sebe 
pa izpostavljajo smrtni nevarnosti. Naj 
bi zatorej bila sm rtna nezgoda pri Med
vodah resen memento, da oblasti vzpo
stavijo na tej cesti red ter ga podprejo z 
najostrejšimi sankcijami!

Ljubljana dobi nove modeme tržnice
Za nove tržnice so že razpisana dela. 

Zaenkrat za' zgradbo mesarskih tržnic ob 
Ljubljanici na Nabrežju 20. septembra, ki 
bodo segale od ogla kresije ali od seda
njega Ferantovega paviljona prav do 
Zmajskega mosta v dolžini 226 m. Na
sproti ogla starega bogoslovja in-dalje v 
širini 20 m je projektirana čez Ljubljani
co velika tržnica v obliki mosta, ki bi 
po regulaciji vezal podaljšek Kolodvor
ske ulice z novim magistratom na Vod
nikovem trgu. M esarske tržnice bodo 
pritlične in podkletene, da bodo ldetise- 
gale prav do struge Ljubljanice in bodo 
zidovi stali na sedanjih opornih zidovih 
regulirane Ljubljanice. Z novim mostom 
bodo tržnice razdeljene na dve poslopji.
V daljšem poslopju med kresijo in Vod
nikovim trgom bo 16 tržnic, v drugem 
poslopju do Zmajskega mosta pa 14- tr 

žnic. Posamezne tržnice so tako velike, 
da je v vsaki prostora za dva mesarska 
mojstra in so že tudi tako urejene, da 
v vsaki mesnici lahko prodajata dva na
jemnika. V vsako tržnico bosta napeljana 
vodovod in elektrika in tudi telefon. 
Prično jih graditi že sredi julija, da se 
bodo mesarji lahko vselili že za novo le
to. Brez projektirane tržnice na novem 
mostu je kredit za mesarske tržnice pre- 
računjen na okrog 5 milijonov diru

Mesarji se bodo jz  svojih stojnic selili 
od 8. do 10. julija, da lahko stavbni de
lavci že 15. julija prično z deli. Mesarske 
stojnice bodo začasno premaknjene za 8 
m proti Vodnikovem trgu in nekatere 
postavljene tudi na Vodnikov trg ob 
M ahrovo hišo, ena vrsta jih bo pa lahko 
ostala tudi za bogoslovjem.

a Mestni domovinski urad zaradi sna
žen ja  prostorov ju tri, v torek, ne bo po
sloval za stranke.

a Obvezno cepljenje proll davici bo sa
mo še dva dni, in sicer ju tri, v to rek  in 
v sredo v Mestnem dom u vsak dan od 
T —11. dopoldne in od IG.—IB. popoldne. 
O pozarjam o starše, naj o troke zanesljivo 
pripeljejo  cepit že zaradi težke- odgovor
nosti za zdravje o trok  in tudi zato, ker 
se nikakor ne bodo mogli izognili posle
dicam  zakona. N eprijetne posledice so ob
čutili že tudi starši nekaterih  dečkov, ki 
bi bili m orali biti poslani z m estnim i 
kolonijam i na počitnice, a niso bili še 
cepljeni pro ti davici in zalo ne smejo na 
letovanje.

a Ljubitelja umetnosti opozarjamo, da
je um etnostna razstava G. A. Kosovih m o
num entaln ih  slik .z motivi iz naše narod
ne zgodovine podaljšana se za dva dni. 
Razstava je v Jakopičevem paviljonu in 
ho  danes in ju tri, v torek, obiskovalcem 
vstop brezplačen.

a Nova „Mo<lerun galeri ja ‘. Na p rostoru  
ob Bleivveisovi in Knafljevi cesti na eni in 
podaljškom  Aleksandrove c. v promenado

in ob železniškem  tiru  na drugi strani, 
grade novo inpozanlno stavbo, ki bo slu- 
Mia, u asi um etnosti m oderne dobe, Zem
ljišče, n a  katerem  zidajo „M oderno gale
r ijo 1', m eri 2000 kvadratnih  m etrov in ima 
podobo četverokotnika 00x40 m. Poslopje 
bo imelo visoko pritličje, ki je  p ravkar 
p red  dovršitvijo in k jer bodo štiri velike 
dvorane, in prvo nadstropje, ki bo služilo 
upravnim  prostorom . Zunanjost poslopja 
bodo krasile fasade s kam nitim i ob loga
m i m raznim i k iparskim i deli. S tavbna dela 
je  prevzelo podjetje Kavka, načrte  pa jo 
izdelal ing. arh. E. R avnihar. Da je  p ri
šlo do te gradnje, se im am o predvsem  za
hvaliti veleindustrijalcu, pokojnem u D ra
gotinu H ribarju , ki je  volil tri m ilijone di
narjev, prispevale pa bodo še druge Ijuli- 
ljanske ustanove, večjo vsoto je  oblju
bila tudi m estna občina.

a Hodni nabori za m esto L jubljano se 
bodo nadaljevali 25., 26., 27. ih 28. jun ija  
ter 1. ju lija  v dvorani Mestnega dom a ha 
Krekovem^ trgu 2-1, vsakikrat oh pol 8. 
z ju traj. Kdor izmed prizadetih naborn i
kov in obveznikov še h i prejel poziva, naj 
sc zglasi v mestnem vojaškem  uradu  na 
Ambroževem trgu 7-1.
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Poletna nedelja dan kopalcev in turistov
Kljub raznim vremenskim poročilom, 

ki tudi niso bila najboljša, smo z meša
nimi občutki pričakovali prvo poletno 
nedeljo, ki pa je bila res lepa. Popolno 
nasprotje zadnjim’ dnem, ko je vsako po
poldne deževalo. Zato je bila včerajšnja 
nedelja že zgodaj zjutraj zelo razgibana. 
Na kolodvoru in k avtobusom so hiteli 
številni turisti, namenjeni na Pohorje, v 
Slovenske gorice ali dalje na lepe izlete. 
Kopalci so ostali v  Mariboru, ker so ho
teli priti na svoj račun. Že dopoldne je 
bil na Mariborskem otoku pisan r  -žav, 
ki se je popoldne že povečal. P rvič so se 
kopalci naužili sonca in zraka, vode in 
peska. Oživela pa so tudi dravska ko

pališča. Zelo živo je bilo zlasti v novem 
kopališču Rdečega križa v Studencih, ki 
kaže prav lepe uspehe že takoj prve dni 
po otvoritvi.

Na Pohorju in -na Kozjaku je bilo iz
redno veliko turistov. Vse pohorske po
stojanke so bile skoraj zasedene in po
vsod si lahko srečaval znance in prijate
lje, ki so, željni sonca in gozdnega vzdu
šja, prišli na pohorske vrhe, da bi bili še 
bližje soncu, ki je bilo doslej še zelo sko
po s svojimi dobrotam i Zato pa so se 
včeraj navžili Mariborčani prav vsega, 
kar jim je nudila prva lepa, res vroča 
poletna nedelja. Prišli so na svoj račun 
na otoku, ob Dravi, na Pahorju in Kozja

ku, zvečer pa seveda pa stari navadi tu
di v — vinotočih. Tudi okoliške izletne 
postojanke so bile prav dobro obiskane,
V Pekrah in v  Kamnici ter v Košakih je 
bilo mnogo meščanov, ki jim ni bilo do 
daljših izletov, zato pa so pohiteli pod ve 
jo na kozarček božje kapljice. Še celo v 
Peklu je bilo dosti ljudi in se niso prav 
nič pritoževali, da je tam hudo, naspro
tno trdili so, da si tja še želijo, ker ni 
tam prav nič vročine, še manj pa žeje.

Zvečer je mesto spet oživelo. Izletniki 
so z vseh strani hiteli nasmejanih in ža
rečih lic na svoje domove. Tu in tam je 
v noč donela veselo razigrana slovenska 
pesem . . .  -ig.

Deček radi borovnic ubil 6lefno deklico
V takozvanem ptujskem gozdu ob 

Ptujski cesti na Teznem so včeraj otroci 
nabirali borovnice. Med nabiralci sta bi
la tudi 6 letna delavčeva hčerka Ida 
Kavčičeva in 12 letni nezakonski sin de
lavke Anton K a c. Otroci so se pri nabi
ranju borovnic siprli. Zlasti je bil nasilen 
in podivjan 12 letni Anton Kac, ki se je 
zakadil v  malo Ido Kavčičevo ter ji ho
tel iztrgati košarico z borovnicami. Ker 
se mu to ni takoj posrečilo, je podivjanec 
z vso silo sunil dekletce ob tla, da je pri
letela z glavo na robat kamen. Ida je 
bila na mestu mrtva, ker si je nakamenu 
prebila desno sence. Otroci so takoj pri

skočili k deklici, ki ni kazala nobenega 
znaka življenja. Njena nekoliko starejša 
sestrica je vzela m rtvo sestrico v  naro
čje in jo odnesla k neki gospej, ki je tudi 
nabirala borovnice. Vsaka pomoč je bila 
brezuspešna in so bili vsi napori z umet
n im  dihanjem zaman. O tragičnem do
godku in neverjetni podivjanosti mlade
ga izprijenca se je raznesla vest po ce
lem mestu in okolici. Potrebno je, da 
starši skrbneje nadzorujejo otroke, za 
pokvarjence pa naj se pobriga oblast, da 
ne bodo na račun podivjanosti padala ta
ko nežna življenja.

Pojasnila o cenah železa
Ker se v raznih časopisih cene železu raz

lično pojasnjujejo, smo se informirali pri ve
letrgovcih na debelo ter prejeli sledeče po
jasnilo:

Tovarna računa veletrgovcem železo po 
temeljni ceni in sicer: za Maribor in Celje 
din 4.92, za Ljubljano, Beograd in Sarajevo 
din 4.90 za 1 kg itd.

Na te temeljne cene se računajo razen di
menzijskih doklad tudi manjšinski pribitki, ki 
so sledeči:

pri odjemu ene vrste (profila) in naenkrat
obročno prib. na tem.

paiič. žel. in fazonsko betonsko cene za 100 kg 
5X100 kg Z500 kg 30.000 kg din —
3.000 kg 1.500 kg 20.000 kg din 5.—
2.000 kg 1.000 kg 10.000 kg din 8.—
LOOO kg 500 kg 5.000 kg din 12,—

500 kg 250 kg 1.000 kg din 30,—
250 kg 100 kg 500 kg din 75.—

K temu pridejo še dimenzijske doklade za 
vse palično železo tanjše vrste do 10 mm, 
za okroglo, štirioglato in betonsko železo do 
18 mm debeline.

Poleg tega je veliko vrst železa neobičajne
ga ali nekurantnega; za vsako tako vrsto ra
čuna tovarna 20 para nekurantnega pribitka 
pri kg.

Na vse to: temeljno ceno, dimenzijske,
manjšinske in eventuelno nekurantne dokla
de se računa prometni davek v višini 4 in pol 
procenta plus mestna davščina in dovoz v 
skladišče.

Na te cene je Kontrola cen v Beogradu do
volila engro sistem 66 para pribitka pri kg, 
ako trgovec proda 3.000 kg paličnega, ozir.
20.000 kg betonskega železa pri enkratnem 
odjemu; pri prodaji paličnega železa v ko
ličini 1000—3000 kg in betonskega železa 
5000—20.000 kg na enkrat se računa 78 para 
pribitka pri kg na gori navedene osnovne ce
ne.

ŽELEZNIŠKE DELAVNICE BODO 
SPREJELE NOVE UČENCE

Glavne železniške delavnice bodo spre 
jele za šolsko leto 1940-1941 200 novih 
učencev, m sicer vsaka železniška delav 
niča po 40 učencev. V državi imamo pet 
takih delavnic, in sicer v  Mariboru, Za
grebu, Sarajevu, Petrovgradu in Nišu. 
Pouk v  teh šolah traja štiri leta in preje
majo učenci za časa šolanja v  smislu od
redb pravilnika o  delavcih državnih pro
metnih ustanov za vsak delovni dan v 
prvem in drugem letu po 13.20 din, v  
tretjem letu po 15.40 din in v  četrtem po 
I7 j60 din. —• Prošnje z vsemi potrebnimi 
dokumenti in ostalimi listinami, ki jih za
hteva ta razpis, se morajo poslati tisti 
delavnici, v  kateri že4i biti kandidat za
poslen, najpozneje do 15. avgusta letos.

1 MESEC ZAPORA ZA POŽIG
Mali kazenski senat je danes obsodil 

31 letnega delavca Franca S a t l e r j a  iz 
Zg. Bistrioe, ker je s  cigaretnim ogor
kom povzročil 14. aprila letos velik po
žar v  gozdovih grofa dr. Attemsa v  Ci- 
goucih. Požar je uničil okoli 12 ha mla
dega smrekovega gozda in napravil din 
300.000 škode.

m  Arnušev poslovilni večer. Glasbena 
M atica v M ariboru prired i drevi o b  20. 
v  gorn jih  p ro sto rih  p ri „O rlu“ poslovilni 
večer svojem u zelo zaslužnem u članu g. 
A rnušu. Vabljeni so vsi pevci _ in  pevke 
te r  p rija te lji in  znanci odhajajočega po- 
b o rn ika  naše G lasbene Matice.

m  Iz poštne službe. V 10. sekcijo pošle 
v  M ariboru  je  postavljen Ivan Radič, teh
n ičn i kon tro lo r iz  Varaždina. N a pošlo 
M aribor I je  p rem eščena M arija Volma- 
je r  s  pošle n a  Breznem.

m  Zaradi nesrečne ljubezni se je  hotela 
v D ogošah zastrup iti 18 le tna  M. S. Iz-

Eila  je  skoraj če trt litra  oetove kisline, 
rezjansk i Rdeči k riž je  obupanko p re

peljal v bolnišnico, k jer so ji  rešili živ
ljenje.

m  Apel na mariborsko trgovstvo. P. t.
in teresente vljudno opozarjam o, da so skle
nili m ariborsk i trgovci n a  lanskem  red
nem  občnem  zboru sprejem ati v bodoče 
sam o takšne vajence, in  vajenke, ki im ajo 
najm anj š tiri razrede srednje, odnosno 
m eščanske šole z malo m aturo. Apeliramo 
na naše članstvo, da nastopa tozadevno 
enotno in  solidarno te r  sprejem a v svoja 
pod je tja  brezizjem no le  lakšen trgovski 
narašča j, ki im a dovršeno nižjo ■ srednjo, 
odnosno mešč. šolo. — Združenje trgov
cev za m esto M aribor.

m  Prometna nesreča na Pohorju. Včeraj 
popoldne^ je  peljal 11 letni posestniški sin 
Adolf P redan  s Slivniškega P ohorja  svo
jega 12 lelnega b ra ta  n a  kolesu s Pohorja . 
N a strm ini m u je  pripeljal nasp ro ti nek 
avtom obilist. K olesar je  z vso silo treščil 
v  avtom obil, d a  sta  se oba dečka nevar
no  poškodovala. P rep elja li so ju  v  m ari
borsko bolnišnico.

m Drago prenočišče. Danes z ju tra j je  
Jožko S. iz R advanja prijavil žandarm e- 
riji, d a  m u  je  lahkoživka M. Č. m ed spa
n jem  n a  travniku, u k rad la  denarnico  z 
200 d in  gotovine in  aktovko.

m Čigavo je kolo? P red  „O rlom “ jc bilo 
najdeno  zeleno pleskano moško kolo znam
ke „Miele“ z ev. štev. 125922. L astnik naj 
se zglasi n a  policiji.

m  Neprevidnost, ki M lahko povzro
čila večjo nezgodo. 20 le tn i Jožef K. iz 
Peker je  v nedeljo popoldne p rid rve l iz 
dom ačega dvorišča n a  glavno cesto in  se 
p r i tem zaletel v neko kolesarko, ki si 
je p r i padcu  razb ila  koleno in  raz trga la  
obleko.

m  Krava se je zatekla. V nedeljo sc je  
k posestniku F anku  v P ekrah  zatekla k ra
va. L astn ik  na j se zglasi n a  žandarm erij- 
slci posta ji v Studencih.

m Med objemom okraden. P red  nekaj 
dnevi jc  bil v neki gostilni v Studencin 
m ed objem om  od  lahkoživke okraden  T. 
L. iz okolice M aribora.

Inserenti
pozor!
O d d a jte  oglase za
vidovdansko
številko
„ Večer m ka“ 
sigurno

do četrtka 9. ure dop.

m Iz sodne službe. Za višjega p isa rn i
škega oficiala je im enovan p ri okr. so
dišču v M ariboru oficial Janko Bogateč,

m  Z zidarskega odra jc padel n a  neki 
novi stavbi 18 letn i zidarski strežaj Maks 
Sire iz Vel. Nedelje. P ri padcii je  dobil 
zelo nevarno rano  n a  glavi.

* Kolonija „Jadranske straže" odide 
predvidom a prve dni m eseca ju lija  v Ba~ 
kar n a  tritedensko letovanje. P rijave se 
sprejem ajo  v društven i p isarn i n a  Alek
sandrovi cesti 3.

* Ali poznate lepe slovenske kraje ob 
Sotli! V nedeljo, 30. t. m., p rired i „PUT- 
N IK “, M aribor izlet n a  Sotlo in  v Šm arski 
okraj. P od strokovnim  vodstvom  ogled vseh 
znam enitosti krožne vožnje. Na razpolago 
jc  l e . še nekaj sedežev, zato pohitite s 
prijavam i!

* PLANINCI, preživite dva brezskrbna 
dneva v naših  p lan inah  in  prijav ite  se 
za izlet v Logarsko dolino s P utnikom  v 
M ariboru, v (meh 29.—30. t. m.

* Spodnještajerska ljudska posojilnica v 
M ariboru. V petek dne 28. ju n ija  1940. ra 
di snažen ja 'p ro s to ro v  za  stranke rie u ra 
duje.

* Če še ne veš, la h k o  sedaj izveš, d a  
bo v nedeljo dne 30. ju n ija  velika tom
bo la in  veselica Sokola I.

Kino
* Grajski knio. Danes sijajna veseloigra 

,,Kffty in svetovna konferenca". Smeh, za
bava in zopet smeh. Hanelore Schrot, Paul
H orbiger.

* Kino Union. Do vključno četrtka »Ju
naki arene", senzacija v cirkusu — trije 
bratje Ritz, najsijajnejši humoristi sveta.

* Esplanade-kino. Senzacija dneva „Nt» 
nočka", najboljša komedija sezone z Gre
to G a r b o .  Edini in naj novejši film  zad
njih dveh let Grete Garbo.

Dva nedeljska vloma v Mariboru
Neznani storilci so se v  noči na nedeljo 

splazili v  prostore Ljudske kuhinje na 
Slomškovem trgu. S ponarejenimi ključi 
so prišli v  sobo, kjer sta bili dve ročni 
blagajni. Predno so odnesli blagajni so 
se tatovi naložili z raznimi jestvinami, 
ker so menili, da se bodo morali po
krepčati, ker bodo nosili bogat plen v  
blagajnah. Gotovo pa so bili razočarani, 
ko so v  Obeh blagajnah našli le razne ra
čune in samo 150 din gotovine.

TOMBOLA GASILSKE ČETE V PEKRAH
Lepo vreme je privabilo ogromno ob

činstva v izletno točko Pekre pri Maribo
ru, kjer je imela tamošnja gasilska četa 
tombolo na vrtu gostilne Tomše. Sreča 
se je  nasmejala Mandl Pavli iz Radvanja, 
ki jc zadela prvo tombolo v znesku 1000 
din ter darovala 50 din gasilski č e t i Dru
go tombolo v znesku 700 din je dobil 
Pukšič Franc iz Studencev, ki je istotako 
daroval 50 din četi, tretio v, znesku 500 
rti n pa Vehovec Franc iz  Hrastja pri Lim
bušu. Nadaljnje tombole so dobili Anton 
Galler iz Studencev, Jeza Alojz iz Selnice 
ob  Dravi, Majhen Mihael iz Peker, Jakob 
Vaupotič iz  Studcnccv, tolažilno tombolo 
w  {e dobil Kom ček Ivan iz Vshoffcjola,

Včeraj popoldne je nekdo vlomil s  po
narejenimi ključi v  stanovanje Fenikso
vega inkasanta Josipa čuša na Aleksan
drovi cesti 28. Storilec je v  kuhinji ukra
del denarnico, v  kateri je bilo nekaj dro* 
biža. Nato je vdrl v  sobo, kjer . je s silo 
odprl predale pisalne mize in iz železne 
ročne blagajne vzel 100 din, iz nekega 
drugega predala pa še 200 din drobiža^ 
Nato je vlomilec iitaknil v  neki omari še 
drugo ročno blagajno, ki pa je bila pra
zna. Odnesel je še dva zlata prstana, vsd 
lepo zaklenil, kakor je našel ter izginil.

O akrobatih na vrvi in v življenju
I "  je dekle, „ j e  d e  I " Je ogenj in britvice in zabaval občinstvo» Z  a g a

Menda de navadnim zemljanom dobro, 
če se  producira pred njihovimi očmi ko
medijant, vrvohodec, akrobat ali fakir. 
Sicer ne žele, da bi se mu kaj zgodilo 
in celo sočustvujejo z njim — vendar pa 
je prijetno gledati, kako visi nekdo viso
ko v  zraku m se oprijema napete vrvi 
samo s prsti desne noge . . . .

Tako je gledala sinoči množica Mari
borčanov aikrobata Dauta Žudjeloviča iz 
IHcinia in Pera Glišiča iz Sremske Mitro
viče, ki sta prišla pokazat svoje umetni
je. Posebno Pero, ki je nastopal včasih 
z imenom Ali Bem Murat, je znan širom 
države, saj menda ni vragolije, ki bi je še 
ne poskušal. Z višine 20 m je skakal v 
Savo, pred petimi zdravniki je pojedel 
štiri britvice, v  šišenskem Sokolskem do
mu je »žagal« dekle, »jedel« je ogenj, 
drugod se je dal zbadati z iglami. . .  No, 
ugibanja o  vseh teh »čudežih« prepušča
mo kritičnemu občinstvu, eno pa je go
tovo in se o tem lahko vsak prepriča z 
lastnimi očmi, da sta oba aikrobata prava

domača vrvohodca in da jima tega nju
nega poklica najbrže ne zavidomo. Verjet 
no pa je, da bi šel z njima menjat marsi
kakšen neprostovoljen akrobat, ki bi se 
raiši tako-le produciral pred nami kakor 
ored tanki, visoko med nebom in nezna
no zemljo s padalom ah med žičnimi ovi
rami . . .

Toda z Dautovim in Perovim pokli
cem menda le ni tako hudo kakor se zdi 
gledalcem, ki iztegujejo vratove, dviga
jo glave in odpirajo usta zvečer na Trgu 
svobode. Dih jim zastaja, ko se vrtita 
Pero in Daut vratolomno okoli vrvi, ko 
jima zdrsne in že padata proti zemlji — 
pa se zadnji trenutek ujameta s  prsti na 
nogi za napeto vrv. Potem si pa ljudje 
oddahnejo, živci popuste in občinstvo za
ploska, akrobata pa se smehljata in se 
zahvaljujeta s paževskimi kretnjami. 
(Menda najdeta tudi ta dva svoje zado
voljstvo, ko ljudem »nekaj dajeta«!) Pra
vita pa in tudi izgleda tako, da se poču
tita na vrvi čisto datoo — verjetno da

bolj varno in z  manj strahu v  srcu ka
kor danes mairsikdo na mehkem in širo
kem stolu, ki ima sicer veliko nosilnost... 
Toda take misli pridejo človeku na mi
sel v teh časih, ki je vse tako labilno to 
ko lovi ves svet ravnotežje še m a l o  bolj 
negotovo kakor naša dva vrvohodca- 

Pa še nekaj pride na misel človeku, ki 
stoji pod vrvjo. Namreč primera s samim 
seboj, primera z vsakim posameznikom 
med nami in med tema vrvohodcema. Saj 
se vsi približno tako lovimo vse življe
nje — ali ne? In tudi njemu in tebi in 
meni se je zgodilo že večkrat, da si str
moglavil, pa si se le še komaj ujel za 
življenje kakor se ujame v  zadnjem hipu 
vrvohodec za v r v . . . Sicer so to prav 
resne stvari, toda to  človeško lovenje 
ravnotežja je pa le zanimivo in včasih 
colo veselo *— tudi akrobatoma igrata 
pod vrvjo harmonika in kitara. , saj bi 
brez dobre volje, humorja in muzike člo
v e k  že davno nekam strmoglavil s svoje 
\nrvi, ki vodi od rojstva do smrti. ci.
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Zanimivosti

Od delavke do oceanske lefalke
P o g u m n a  Francozinja, ki se ji je končno le izpo^nii v-soko Eeteči mladostni sen

sodil letalo, leto pozneje je bilo tudi n je
na last. S slovitim  letalcem  Drouhinom  
s ta  postav ila  rekord in dosegla n ag rad e  
25.000 frankov, š la  je še dalje, p rele tela  
je A tlantik  in doseg la svoj m ladostn i cilj: 
leteti nad m orjem , svobodno, soncu n a
sproti . . .

Maryse Bastie ni prva Francozinja, ki 
je sedla h krmilu letala. Toda lahko se pa 
ponaša, da je bila prva dama, ki je sa
ma, brez spremstva preletela južni Atlan
tik.

Oče ji je umrl, ko je bila stara deset 
let. Ko ji je bilo 8 let, je dejala začude
nemu očetu, da bi bila raje fant kakor pa 
deklica. Res je bila vse življenje bolj mla
deniške narave. V šoli je sedala v zadnjo 
klop in ko ji je bilo 14 let, je prišla v to
varno za čevlje v Limogesu. Treba je 
bilo trdo delati, sanje o pomorskem živ
ljenju so bile pozabljene. Humor tovari
šic ji je pomagal, da je prebredla dolgo
časnost. Ob izbruhu svetovne vojne je bi
la tovarna uporabljena za druge namene. 
17-Ietna Maryse je bila spet na cesti. Z 
materjo je šivala bele plašče in bluze 
za zdravnike in strežnice. Medtem se je 
seznanila z letalcem Luisom Bastičjem in 
se po vojni z njim poročila. Mož je moral 
na veliko žalost mlade žene opustiti le
talstvo, postal je prodajalec _  čevljev. 
Spet čevlji! Po vsakoletnih manevrih pri 
letalcih je pa prišel Louis končno kot 
monter v pilotsko šolo v Merignacu. Se
veda mu je žena sledila. Z nekim prija
teljem so začeli s privatnim poučevanjem 
letanja, po štirih tednih vežbanja je pa 
postala tudi Maryse letalka. Izposodila 
si je letalo in švignila z njim pod veli
kim lokom železniškega mostu v Limo
gesu. Postala je popularna, toda letala,

Pred njim je padla 
in se je izdala

V neki gostilni v Buenos Airesu je ne
ki gost naročil kavo. Natakarica, ki mu 
je hotela postaviti kavo na mizo, se je 
tik pred njim spotaknila in padla. Poso
da je zletela po podu in se razbila. Ko se 
je dekle pobiralo, je gost izvlekel revol
ver in ustrelil nanjo. Ni je zadel. Nataka
rica se je naglo zbrala, priskočila in su
nila s pestjo gosta, da se je prevrnil. Pri
hiteli so navzočni, zgrabili gosta in ga 
držali, dokler ni prišla policija. Ta je od
krila, da je robustni gost zločinec Rico 
Torres, ki je pred dnevi pobegnil iz je
če. Mož je menil, da ga je natakarica po 
tiralici spoznala in nalašč inscenirala do
godek, da bi obrnila nanjo pažnjo ljudi 
in stražnikov. Toda natakarica se je po 
naključju spotaknila ter je za svojo sre
čo prejela lepo nagrado.

kakor je želela, ni dobila. Leta 1926 se je 
njen mož ponesrečil, ostala je brez de
narja na svetu.

Pomladi 1927 se je našel industrijalec, 
ki je odprl šolo in povabil pogumno Ma- 
ryse za inštruktorja. Tovarnar ji je po-

Pogled v montažno dvorano nemške letalske industrije

Kako je nastal angleški Dom invalidov
Chelsea Hospital je dom britskih inva

lidov in o njegovem nastanku pripovedu
jejo mnoge zgodbe. Po najverjetnejšem 
izročilu je dom nastal takole: Neli Gwyn- 
ne je bila prodajalka pomaranč pri Dru- 
ry Lane gledališču v Londonu, kasneje 
metresa kralja Karla II. Pravijo, da je 
bila Gwynneova zelo ganjena, ko je dan 
za dnem videla mnogo invalidov-vetera- 
nov, bivših frontnikov, ki so hodili po 
londonskih ulicah, a jim nihče ni poma
gal. Ko je Karl II. nekoč v šali dejal, da

bo dal Nelli toliko zemlje, kolikor je m o
re z enim robcem pokriti, je metresa po
grabila obljubo. Vzela je velik robec, ga 
razpredla v posamezne nitke in z njimi 
ogradila veliko zemljišče na obali Tem
ze, kjer je kasneje zrastel Dom invalidov. 
Cerkev doma, zgrajena po načrtih arhi
tekta Wrena, spada med najlepše svete 
hrame Londona. Posebno znane so lese
ne rezbarije in neka dela v te r  sre
bru na glavnem oltarju, ki jih je  daroval 
kralj Jakob II. pred 250 leti.

Leteča artilerija in pozicijska vojna
Najjačje orožje sedanje vojne so letala 

prve bojne črte, tako zvana »leteča arti
lerija«. Ta s strelovitimi napadi krči pot 
tankom in pehoti. Iz izkušenj svetovne 
vojne pa vedo, da se po daljših ofenzivah 
udarna sila prednjih bombnikov izrabi za

50 odst. in da je potem treba najmanj 
dva meseca, da se prvotna učinkovitost 
letal spet obnovi.

Na osnovi tega imajo zavezniki upa
nje, da bo vojna počasi prešla v pozicij
sko. Tako pravijo »Times«, da se je so-

Sergiusz Plasecki

*  LJUBLJENEC ZVEZD
31 Roman iz tihotapskega življenja na bivši poljsko*ruski meji

13 Šel sem z njim.
Zena je čakala Josifika z večerjo. Se

dla sva za mizo. Josifek se je obrnil k 
ženi:

»Pojdi spat, Dora! Sama bova govori
la!« Ko pa je odšla iz sobe, se je važno 
nagnil k meni in mi rekel: »Varujte se! 
Alfred bi vas rad spravil za rešetke!«

»Kako za rešetke? V roke naši poli
ciji?«

Josifek se je zasmejal:
»Ne, rad bi vas zvabil na drugo stran 

m eje.. .  Vprašal me je, kam hodite, in 
kje se skriva Lord s svojim krdelom!« 

»Ali je mar zmožen kaj takega?«
»On? Slabo ga poznaš! On ti stori 

vsako svinjarijo!«
»Kdo bi verjel? Saj je vendar tudi on 

tihotapec!«
Josifek se je znova zasmejal: 
»Tihotapec in tovariš? In njegova zad

nja umazanija? Ali misliš, da se skriva za 
mejo? On hodi varno!«

»Saj hodi vendar oborožen!«
»In kaj potem? Oborožen je zategadelj, 

ker se boji kmetov. Po vašem krdelu pov
prašuje radi tega, ker vas hoče izdati. 
Zase menda išče novo skrivališče, dočim 
bi vas radi spravili v ječo. Varujte se! In 
še neke druge stvari ga imam na sumu...

Znova je zapadel sneg, ki je dolgo ob
ležal. Nastopila je ostra zima. Trdo je 
oklenila mejo in jo za dolgo časa zagr
nila.

Zapadla je »bela steza«. Zlatega ob
dobja je bilo konec. Fantje so se zaba
vali, pili in zalezovali dekleta. Podoba 
je bila, kot da bi se hotel vsakdo čim 
prej izneb!ti zasluženega denarja.

Ginti je cvetel posel. Naš salon je pre
poln; vrat enostavno niso več zapirali. 
Tihotapci so se kopali v vodki. Bolek 
Komet je bil v sVojern elementu. Pil je, 
pil in spet pil. Nihče ne ve, kdaj je sploh 
spal in počival. Felek Louda je bil stal
no z njim; pil ie Sicer manj, zato pa tem 
več jedel. Tonda je neumorno igral. Ko
met mu je prinesel novo harmoniko ter 
ntu jo podaril v spomin. Tonda je nanjo 
igral kot obseden.

Nekega večera sem srečal na trgu Jo- 
šifka. Veselo me je pozdravil.

»Kam greš?« me je vprašal.
»Domov«.
»Zgodaj je še. Pojdi k meni. Nekoliko 

se bova spet porazgovorila. Nekaj zelo 
zanimivega ti bom povedal.«

Nekaj tremitkov sem okleval.
»O Alfredu Alinčuku ti povem ...«  je 

dodal Josifek.

vražna le ta lska sila že precej iztrošila, 
zavezn iška bo pa p rišla  do p rave moči 
šele po prem oru ofenzive. O ba n asp ro t
nika b o sta  potem  pohite la z izdelavo no
vih bojnih letal, tako  da bo prihodn ja 
ofenziva v zraku  bolj lju ta  kakor se d a 
nja, ko so zavezn iška le tala  še v m an j
šini.

Živsga mciisksgp psa [3 spravil v čoln. 
V Savoni v Italiji so opazili morskega 
psa, ki jc mirno ležal v vodi, ko se je 
najedel ribic. Neki ribič ga je srečno 
spravil kakor napol mrtvega na čoln. 
Šele tedaj se je žival zdramila in prevr
nila ladjo. Več ljudi je mlatilo po njem, 
dokler ga niso ubili.

Pridigo je dal v zvočni film neki ame
riški pastor. Film je dolg 250 m in. ka
dar je duhovnik prezaposlen, razvijajo v 
cerkvi njegov film za vernike, ki poslu
šajo tako pridigo.

Čudna pot strele. 1000‘m v koroških 
gorah nad Celovcem.je udarila strela v 
■hišo nekega kmeta, prerešetala posteljo, 
na kateri so spali otroci ter preskočila 
skozi pod v hlev, kjer je ubila tri ovce. 
Otrokom se razen preslanega strahu ni 
zgodilo ničesar.

/ . asaiRBC

Sladko maščevanje
Policija na Floridi, letoviščarskem ra

ju na polotoku južnih USA, je izdala ču
den ukrep. Dovolila je nekemu indijan
skemu plemenu, ki so ga belci svoj čas 
neusmiljeno zatirali, da lovi bele kaz
njence, ki so ušli iz ječ. Indijanci so se 
seveda radi lotili posla, ker jim je brez 
ozira na nagrade v posebno slast, č? 
smejo preganjati belce. So to zadnji po
tomci prebivalcev Floride, Indijanci Semi- 
nolimov. Močni so in visoki, pred belci 
so se umaknili v močvirja na jugu polo
toka. Da so tu ostali živi, se imajo za
hvaliti telesni odpornosti. Sem se radi za
tekajo tudi beli zločinci, zato imajo In
dijanci posla dovolj, da jih love.

REŠITEV KRIŽANKE ŠT. 79
V o d o r a v n o :  sleparija, telovadec, Ida, 

ime, turu!, Ezav, kava, ca, oko, rt, zor, voz, 
sin, vanilin, ped, rep, delavec, mraz, Mars.

N a v p i č n o :  stavec, um, led, zapoved, 
elita, zadeva. Po, uvoz, Avar, Kolivan, Ra, 
ukor, idila, Sirena, jem, vrtinec, acetat, as.

»Zakaj?«
»Ne poveš nikomur?«
»Ne«.
»Daš besedo?«
»Seveda«. •
»On je izdal Hrebikovo krdelo, ker mu 

je hotel Hrebik prevzeti Anežko Zavit- 
čunkovo«.

»Kaj praviš?«
»Popolnoma točno ne vem. Vem pa 

zanesljivo, da se v Minsku sestaja s kon- 
fidentom Makarovim. Tam se skupaj za
bavata. Makarov pomaga Alinčukovim 
pri tihotapstvu, ti pa mu odstopajo nek 
d e le ž .. .  Tu tudi izdajajo ostale fante!«

Bil sem presenečen. Nekaj trenutkov 
sem premišljeval, nato pa sem mu dejal: 
»Veš kaj, Josifek? To je silno važna za
deva. Povedati moram Saši in Lordu!«

»Sedaj ni mogoče! Besedo si mi d a l. . .  
Ni mogoče . . .  Ko izvem o stvari še več, 
ti povem; potem lahko obračunate z Al
fredom. Povej pa Lordu, naj se varuje in 
naj poišče novo skrivališče. Reči mu, da 
si nekje izvedel, da povprašuje novince, 
kam hodite. Naj zatorej opozori fante, 
naj molčijo!«

Kasno sem se vračal domov. Po glavi 
mi je rojilo nešteto načrtov. Tehtal sem, 
kaj bi bilo najpametneje s to riti. . .  Bal 
sem se, da bi fantov ne odvrnil od Bom- 
bininega skrivališča, saj bi potem ne imel 
več prilike, da bi se z njo sestajal.

Zarana sem šel k Lordu. Našel sem ga 
v sobi. Po včerajšnjem veseljačenju ga 
je bolela glava.

»Veš kaj, Bolek«, sem mu dejal, »pre
vidni moramo biti v našem gnezdu. Al-

—  Gospa, kar mirno vezite daJje. To 
ni noben piot nego vrata vaše g a ra ž e .. .

fred poizveduje, kje imamo v Sovjetiji 
svoje skrivališče. Izdati nas hoče«.

»Kdo ti je povedal?«
»Od nekega novinca sem izvedel. Pre

vidni moramo biti.
»Seveda. Previdnejši postanemo. Krde

la nam ne bo uničil. Morda nam zajame
jo enega ali dva fa n ta . . .  In zanesljivo 
veš?«

»Ne, zaenkrat samo domnevam!« ni
sem hotel Lorda prehudo prestrašiti.

»Fante je treba opozoriti, naj nikomur 
ne povejo, kje se v Sovjetiji skrivamo«, 
je dejal Lord.

»Da. Stori to. Molčijo naj kot grob. je
zike za zobe in _  konec. Sicer pa nihče 
ne ve pravega imena Bombine, in nihče 
ne more natančno povedati, kje ie njena 
domačija«.

Potem sva govorila še o nekaterih dru
gih stvareh in se slednjič namenila h Gin
ti.

Čez dva dni smo krenili na delo. Krde- ■ 
lo je kot običajno vodil Lord. Blago je 
dal Berder. Ceneno blago: ženske jopice, 
rute in podobno. Poleg mene, Cilindra in 
Lorda so še Mamut, Krisa, Bolek. Komet, 
Vanka Bolševik in Felek Louda. Skupno 
torej devet. Petrik Filozof ie bil še vedno 
bolan, dočim je Eleganu delala rana še 
preglavice. Tokrat ne gremo v smeri pro
ti hišam in sadovnjakom, ampak se ob 
grmovju plazimo do ceste, na kateri se 
ne bodo poznale stopinje.

(Dalie.)

Spomnite se CMD!
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Zmaga Železničarjev
Tesna, toda zaslužena zmaga SK Železničarja nad ISSK Mariborom 2:1 (1:0).

Včeraj se je vršila na stadionu SK Želez
ničarja nogometna tekma med iinalistoma 
ISSK Mariborom in SK Železničarjem. Krasno 
vreme je privabilo še precej gledalcev na 
igrišče, ki pa niso bili preveč zadovoljni s 
predvajano igro. Imela je sicer prvenstveni 
značaj z vsemi hibami in vrlinami, toda lepih 
akcij ni bilo opaziti, osobito se to lahko reče 
o Mariboru. Eno je, da Maribor ni mogel na
stopiti kompletno in to bo najbrže tudi raz
log, da ni podvzel skoro nič. Bilo je samo 
navadno nabijanje žoge, ki je prišla skoro 
izključno nasprotniku na nogo. Maribor vče
raj ni predvajal koristne igre. Nasprotno se 
lahko trdi o Železničarju, da je igral poveza
no in požrtvovalno, posebno se je odlikovala 
krilska vrsta, kakor rečeno, se ni igralo v 
velikem stilu. Videli smo samo nekaj lepih 
odlomkov, in to je bilo tudi vse. Igra je v 
splošnem potekala v mejah dovoljenega, kar 
je v glavnem zasluga sodnika Vebleta iz 
Celja, s katerim sta bila najbrže oba tabora

zadovoljna in ki je nekaj naletov hujše vrste 
sproti likvidiral. Želti bi bilo, da v bodoče 
nasprotnika ne nastopita več v sličnih dresih. 
Nekaj o poteku igre: Že v prvih minutah je 
prevzel iniciativo Železničar in trajalo je 17 
minut, da je stresel mrežo nasprotniku. Gol 
je dal Lešnik, ki je bil včeraj nevaren napa
dalec. Žoga se je prenašala z ene na drugo 
stran in Maribor je prevzel proti koncu pr
vega polčasa iniciativo, toda obramba Želez
ničarja je bila odlična in so se vse akcije 
razblinila v nič. V drugem polčasu je zopet 
prevzel vodstvo Železničar in ustvaril nekaj 
nevarnih situacij, ki pa dolgo niso rodile 
uspeha. V 30. minuti se je posrečilo Stale- 
karju, da je neubranljivo spravil žogo v mre
žo. 2:0 za Železničarja. Šele sedaj se je Ma
ribor prav znašel in posrečilo se je Ogrizeku 
v 35. min s solo-akcijo, da je zabil edin gol 
za svoje barve. Kar je še sledilo, ni moglo 
več spremeniti rezultata.

r  n ! k«

6:4, 7:5) in  Pavlin—Dernovšek (6:4, 0:6, 
6:1). F inalna  tekm a bo d a n e s ,  v pone
deljek, ob 17. liri. — V okviru  te tekme 
je  b ila  tudi jun io rska konkurenca, v kate
r i je  zmagal Črtom ir M ajer, ki je  vse svo
je naspro tn ike gladko odpravil. D rugi je 
bil Boris N ebesar, tre tji Vanček K ocm ut in 
četi-Li N ikola pl. Jurkovič, ki je  bil na j
m lajši tekmovalec.

Gradjanski v polfinalu SE-cupa
GRAD JANŠKI — UJPEST 1:0

Po lepi zmagi Gradjanskega nad Ujpestom 
4:0 v Zagrebu, smo bili prepričani, da se bo 
kvalificiral za polfinale. Dokazal je v Budim
pešti prejšnjo soboto z lepo in fair igro, da 
je bilo zmaga v Zagrebu zaslužena. Po zma
gi v Budimpešti 1:0 je več kot sigurno, da 
se bo kvalificiral tudi v finale. Kdo mu bo ta
krat partner se še ne more reči. Vsekakor je 
treba omeniti, da je Gradjanski na najboljši 
poti, da bo to leto v SE-cupu igral važno in 
odločilno vlogo. Ujpest, lanskoletni zmago
valec FE-cupa, je kot prvi izpadel iz tega 
tekmovanja.

BSK — VENUS 1:0 (1:0)
V Bukarešti so imeli v nedeljo dvojni no

gometni spored. Največ zanimanja je vladalo 
za tekmo BSK — Venus. BSK je predvajal 
koristno igro in zasluženo zmagal 1:0. Re
zultat je skoro prenizek, ker je BSK nadvla
dal oba polčasa. Gol je zabil pred odmorom 
JBožovič.

RAPID —  HUOARIA 3:0 (1:0)
kot drugi par sta nastopila tamošnji Rapid 
in Hungaria iz Budimpešte. S to tekmo so 
Madžari drugič izgubili proti Rapidu.

V M a r i b o r u  dne 24. VI. 1940.

FERENCZVAROS — SLAV1JA 11:1 (5:0)
V Budimpešti sta se srečala včeraj v po

vratni tekmi Ferenczvaros in Slavija iz Sara
jeva. Sla vi ja je doživela res katastrofaln po
raz in rekord v številu golov, saj ves čas, od
kar se igra za SE-cup, še ni bilo takega ha- 
zenskega rezultata..

V polfinalu bodo igrali: Gradjanski (5:0
proti Ulpestu), BSK (4:0 proti Venusu), Fe
renczvaros (11:4 proti Slaviji) in Rapid (5:1 
proti Hungariji).

JUNIORSKO PRVENSTVO
V Ljubljani se je ■ včeraj odigrala tekma 

med mladinama ISSK Maribora in SK Ljub
ljane. S to tekmo je končan prvi del finala. 
Mariborčani so odpovedali, kar priča rezultat 
5:0 (3:0) za Ljubljano.

s Atletski dvoboj Jugoslavija—Madžar
ska. Včeraj se je  nadaljeval n a  igrišču 
BSK dvoboj lahkoatletov. M adžari so po
kazali višji razred  nego naši. Zanim anje 
je  bilo veliko. Skupni rezu ltat: Madžar
ska 122, Jugoslavija 77 točk.

s SK Celje—Mars 4:4 (2:1). Pomlajena, 
ena jsto rica  SK Celja je  v nedeljo včeraj 
n a  Glaziji od igrala p ro ti ljubljanskem u 
M arsu p rija teljsko  tekmo, ki se je  kon
čala v razm erju  4:4.

s. Okoli 2.4 milijona dinarjev podpore je 
dala banovina Hrvatska raznim sportinim 
ustanovam in društvom na Hrvatskein iz kre
dita ministrstva za telesno vzgojo lanskega 
leta.

s. Teniški turnir za prvenstvo države pre
ložen. Razlog je ta, da še niso urejeni odnosi 
srbsko zvezo in zaradi tega, ker Punčec 
radi bolezni ne bi mogel igrati. Vrši! pa se 
bo od 1.—4. avgusta.

s Najboljši »golgeter« v nemško-morav- 
skem prvenstvu je Bizan od Slavije, ki je 50- 
krat stresel mrežo.

III. propagandni turnir ISSK Maribora
ISSK M aribor z vso vztra jnostjo  nada

ljuje svojo propagandno akcijo za slo
venski tenis v M ariboru. Včeraj se je  na 
igriščih ISSK M aribora vršil že III. p ro
pagandni tu rn ir. T okra t ga je  omogočil 
znani pobornik slovenskega športa  v Ma
rib o ru  mag. C. Maver, ki je  razp isal lepo 
darilo. Udeležba je  bila tudi včeraj nad  
vse častna. V prvem  kolu- so bili doseženi 
tile rezu lta ti: Škapin—Cepuder (6:3, 6:1);

M ajer—N ebesar (6:4, 6:1); Voglar—dr. Ci- 
jan  (6:1, 6:0); Ivobi—Jagodič (6:2, 3:6, 6:1); 
P avlin—Mastek (6:1, 6:2); K ocm ut—Ju rk o 
vič (9:7, 6:3); P o d le sn ik -d r . Vakselj (6:2, 
6:4); Dernovšek—Babič (6:1, 6:1). Nasled
nje kolo je  prineslo zanim ive odločitve: 
Škapin—M ajer (6:1, 6:0); Kobi—V oglar(6:3, 
3:6, 6:3); Pavlin—K ocm ut (6:0, 6:0); Der
novšek—Podlesnik (6:3, 7:5). V sem ifinalu 
sta  se sestala p ara : Škapin—Kobi (2:6,

CENE MALIM OOLASOM: V malih oglasih stane vsaka beseda 50 par, najm anjša pristojbina za te 
o ila se  je din 10.—. Dražbe, preklici, dopisovanla in ženitovanjski oglasi din 1.— po besedi. Naj
manjši znesek za te oglase ie din IS,—. Debelo tiskane Besede se računalo dvoino. Oglasni davek za 
enkratno obiavo znaša din 2—. Znesek za male oglase se p la iu le  takol pri naročilu, ozirom a ga 
ie vposlati v pismu skupaj z naročilom  ali pa po poštni položnici na čekovni račun št. 11.409. — 
Za vse pismene odgovore glede malih oglasov se m ora priložiti znam ka za  3 din.

S L U Ž B O  D O B I

Večje
GOZDNO POSESTVO

išče logarja. Obširne ponud
be z navedbo dosedanjih služ 
bovanj je poslati pod »Grašči 
na« na ogl. odd- »Večernika« 

4656-2

Za Slov. gorice rabimo 
VINIČARSKO DRUŽINO 

z najmanj 4 delavnimi moč 
mi. Prejemki znašajo gl. vi 
ničarske pogodbe: din 200 — 
mesečno v gotovini za vini 
carska dela, prosto stanova 
nje, mes. 1 zl- m. drv. 30 . 
sadjevca ter deputatno zem
ljišče v  izmeri iy 2 ha in od
padajoča dnina. Obširne po
nudbe z navedbo dosedanjih 
službovanj je poslati pod 
»Graščina« na ogl. odd. »Ve- 
čemika«. 4657-2

Sprejme se 
ŠIVILJSKA POMOČNICA

in vajenka pri Volavšek. — 
Vprašati: Konfekcija »Greta«

4687-2
Sprejme Se 
GOSPODINJSKA

POMOČNICA
ta. vse, ki zna kuhati. Vpra
šati pri Posojilnici v Ptuju 
dne 26. junija med 8. in 12- 
nro. 4683-2

V A J E N C I - ( K E )

VAJENCA
sprejme takoj trgovina z me
šanim blagom. Ponudbe na 
ogl. odd. »Večernika« pod 
»Industrijski kraj«. 4678-4

STANOVANJE ODDA

SOBA IN KUHINJA
se odda. Prim erno za želez
ničarja. PrapTotnikova 17

4688-5

Vrine namizne 
prte 

••Indant hren"
prinaša v bogati izbiri

leksttlana Bfidefeldt
Maribor, Gosposka ni. 14

P R E H R A N A

TRI DIJAKINJE
se sprejmejo začetkom šol. 
leta na doibro hrano in stano
vanje. W ildenrainerjeva ulica 
17/111. 4680-7

K a n c
' S O B O  O D D A

SOBA S ŠTEDILNIKOM
se oda mirni in snažni osebi. 
Nasipna ul. 88, Pobrežje.

4681-8

OPREMLJENO ENO ALI 
DVE SOBI

oddam g. oficirju z kopalnico 
takoj. Ob železnici 8-L

4676-8

LEPA PRAZNA SOBA
s posebnim vhodom se odda. 
Vprašati Praprotnikova 14-11 

4675-8

LEPA SOBA
s štedilnikom se ddda s 1. ju
lijem. Dr. Verstovškova 39, 
Pobrežje. 4674-8

POSEST

Prodam
HIŠO

primerno za letoviščarja, upo 
kojenko vsake vrste obrtnika 
ali begunca v mirnem sve
žem zraku, 5 sob. kuklnja, z 
vrtom, gospodarskim posloip- 
jem, nijivo in travnikom ali 
brez. Najbolj varno naložen 
denar. Via Rajhenburg. Post
ni predal 1885. Podsreda.

4663-11

GOSTILNA
na prometni točki v Slov- 
gor., v  bližini Ptuja se takoj 
odda v  najem. Potrebna je 
koncesija. Ponudbe na »Ve- 
čemlk«, Ptuj. 4686-11

SPOMNITE SE CMD!

Ž E N S K I  KOTIČEK

KATERA GOSPODINJA ME 
NAUČI KUHATI?

Rada plačam in za protiuslugo 
tudi šivam moško perilo? 
Vozim se lahko z vlakom 
Maribor-Ptuj ali bližnje po
staje- Ponudbe na Ogl. odd. 
pod »Kuhanje«. 4682-18

FRIZERSKA VAJENKA
in vajenec iz boljše hiše takoj 
sprejme Salon Drlievič. Val
vazorjeva 30. -4689-18

P O U K

ITALIJANŠČINA, NEMŠČI
NA, FRANCOŠČINA

po lahki, hitri metodi. Indivi
dualen pouk- Zajamčen uspeh. 
Gregorčičeva 3, pritličje, des 
no (nasproti realke). 4679-21

V OZ I L A

OTROŠKI VOZIČEK
globok, eleganten, na prodaj. 
Betnavska 53, Nojman Vida.

4677-22

O P O Z O R I L A

OPOZORILO!
V noči na nedeljo, 23. t. m. 
je bila ukradena železna roč
na blagajna z raznimi listina
mi. ki pa tatu ne morejo ko
ristiti- Ako kdo o tem kaj iz
ve ali p’a blagajno najde, jo 
na} proti nagradi odda na 
Slomškovem trgu 6. 4690-25

N O D E K N I  VOZIČKI
po vseh cenaha
" O - O '

BOGOMIR DIVJAK
Ulic«  k n a z a  K o c l j a  «

D i f a k i !  D i f a k i h f c !

2a Mske fuuiJUau Uam stedek kalife:

Za I.-I1. razred srednjih šol:
M ilčinski: Praljice.
Milčinski: Tolovaj Mataj.
Milčinski: Zgodbe kraljeviča Marka. 
Lange r-Holenče: Pes druge čete. 
Zmaj-Gradnik, Kalamandrija.
Zmaj Gradnik: Pisani oblaki. 
Levstik: Deček brez imena. 
W aschtetova: Pravljice.
Dr. Šorli: V deželi Čirimurcev.
Dr. Šorli: Bob in Tedi.
Dom. Filip: Kako so se vragi ženili. 
Kač: Pisane zgodbe.
Crompton: Branov najmlajši.
Bevk: Lukec in jegov škorec. 
Finžgar: Študent naj bo.
Mtikerdži: Knjiga o džungli. ■
Karl May: Zbrani spisi.
Karl May: Old Surehand, I.-II. del.

Za III.-IV. razred srednjih šol: 
Breznik Pavel: Junaki prekoocean

skih poletovi

Jurčič: Deseti brat.
Stritar: Sodnikovi.
Hedin Sven: V azijskih puščavah. 
Sienkiewicz-Moile: Z ognjem in 

mečem.
Ciglar: Sreča v nesreči.
Beecker Stowe: Koča strica Toma. 

Th. Seton: Rolf Gozdovnik.

Za vse ostale razrede:
Jurčič Josip: Zbrani spisi II., III., IV., 

V. zvezek.
Tavčar Ivan, Zbrani spisi .L, IL, III., 

IV., V„ in VI. zvezek.
Cankar Ivan: Zbrani spisi (dvajset 

zvezkov).
Kidrič: P iešern  I. in II. del. 
W aschtetova Roman o Prešernu. 
Dela Otona Zupančiča I„ II,. III., in 

IV. del.

Nadalje imamo na zalogi vse romane, ki so primerni za mladino.

Knjigarna Tiskovne zadruge
Aleksandrova c. 13 M a r i b o r  Telefon 2 5 - 4 5

Zahvala
Iskrena srčna zahvala vsem za ljubezniv sprevod, za mnoge vence 

in šopke cvetlic na zadnji poti našega ljubljenega In dobrega soproga, 
očeta, starega očeta, brata, gospoda

Antona Lauricha
Posebna zahvala čč. duhovščini, pevskemu društvu »Zarji« 

stovoljni gasilski četi na Pobrežju.
Pobrežje pri Mariboru, 24. junija 1940.

ŽALUJO ČI OSTA LI.

Izdaja in urejuje ADOLF RIBNIKAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik STANKO DETELA v Maribora. — Oglasi po ceniku — Rokopisi se 
ae vračajo. — llrodništvo in uprava: Maribor, Kopališka ulica 6. — Telefon uredništva štev, 25-67, in uprave Slov. 28-67.. — Foštu! čekovni račun štev, 11. 409.


